第1章达标检测卷

答案

一、1.B　2.B
3．B　点拨：将长方形框架拉成平行四边形后，各边的长度不变，所以周长不变，但高变小了，所以面积也变小了．
4．B　点拨：从图中我们不难得到如下信息：
	年级
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女生人数
	男生人数
	总数

	六年级
	18
	13
	31

	七年级
	14
	16
	30

	八年级
	10
	20
	30

	九年级
	14
	18
	32


从上表可以看到：八年级男生人数是女生人数的2倍，所以选B.
5．C
6．D　点拨：观察题图可知，清晨6时体温最低；18时体温最高；这一天中小明的体温T(℃)的变化范围是36.5≤T≤37.5；从6时到18时，小明的体温是升高的，故D错误．

7．D　点拨：解决此题最好的方法就是按照要求进行操作，根据操作的结果再选择答案．在学习数学时，折一折、剪一剪也是探求结果的重要方法．

8．D　点拨：既然a、b都为自然数，可知a×b共有以下几种情况：0×10＝0；1×9＝9；2×8＝16；3×7＝21；4×6＝24；5×5＝25.因而选D.在求解过程中，首先要明确a，b为两个自然数，当和一定，且a与b相等时，其积最大．

9．C
10．A　点拨：电子跳蚤按逆时针方向跳动，2 016÷12＝168，所以电子跳蚤跳2 016次后落在初始位置．

二、11.69　12.12　13.1 607 211　14.36　15.36.7
16．21　点拨：从第1根电线杆到第[image: image2.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




12根电线杆，中间有12－1＝11(个)间隔，走一个间隔需要22÷11＝2(分钟)，而当他走了40分钟时，走了40÷2＝2[image: image3.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




0(个)间隔，所以走到了第20＋1＝21(根)电线杆处．

17．45
18．20　点拨：每个图形中最下面两行的五角星都是4个，上面的五角星是对称的，并且每一个分支上的五角星个数都比序号数少1，所以第n个图形中五角星的个数为4＋2(n－1)＝2n＋2，当n＝9时，结果是20.
19．6　点拨：如下表：
	2元人民币
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1元人民币[来源:学科网ZXXK]

	0
	10

	1
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8

	2
	6

	3
	4

	4
	2

	5
	0


20.2　点拨：由题图可知，第三次输出的结果为2，第四次输出的结果为1，第五次输出的结果为4，第六次输出的结果为2，…，从中得到除第一次外，后面是4，2，1的循环变化，(2 016－1)÷3＝671……2，所以第2 016次输出的结果是2.
三、21.解：如图(答案不唯一)．
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(第21题)

22．解：最高分为：9.66×4－9.58×3＝9.90(分)；
最低分为9.46×4－9.58×3＝9.10(分)，所以只保留最高分和最低分，去掉其他评委的打分，选手李芳的平均分是eq \f(9.90＋9.10,2)＝9.50(分)．

23．解：设原价为1，则提价后的价格为1×(1＋20%)＝1.2，又降价后的价格为1.2×(1－20%)＝0.96，因此较原价低了1－0.96＝0.04，即下降了4%.
24．解：(1)eq \f(1,n)－eq \f(1,n＋1)
(2)原式＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1－\f(1,2)))＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)－\f(1,3)))＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)－\f(1,4)))＋…＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2 014)－\f(1,2 015)))＝1－eq \f(1,2 015)＝eq \f(2 014,2 015).
25．解：因为每两名同学之间赛一场，所以用画图的方法在两点间连一条线，连线的条数即为比赛的场数．如图①、图②所示．
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(第25题)

所以3名同学需比赛3场；5名同学需比赛10场．

26．解：假设第一次投币得到的泡泡糖为红色(或白色)的，而第二次投币则可能得到白色(或红色)的泡泡糖，因而不能满足儿子的要求，当第三次投币时，无论得到的泡泡糖的颜色是红色还是白色都能满足要求，因此她最多还要投两次币就能满足儿子的要求．
27．解：(1)这个长方形花圃的宽为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(34,2)－3))÷2＝7(米)，长为7＋3＝10(米)，所以这个长方形花圃的面积为10×7＝70(平方米)．

(2)列表如下：
	长/米
	8.5
	9
	9.5
	10
	10.5
	11
	…

	宽/米
	8.5
	8
	7.5
	7
	6.5
	6
	…

	面积/平方米
	72.25
	72
	71.25
	70
	68.25
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66
	…


通过以上列表分析，计算可知：当长与宽相等时，花圃的面积最大，最大面积为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(34,4)))

eq \s\up12(2)＝72.25(平方米)．

点拨：通过本题的探索，可得出：在周长一定的情况下，长方形的长和宽的值越接近，面积就越大，当长和宽相等时，面积最大．
